

整治农村黑臭水体 助力美丽乡村建设

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张妍)为切实改善农村人居环境,助力美丽乡村建设,近日,大通区根据上级部门要求,开展农村黑臭水体集中排查整治工作。

该区在定期动态排查的基础上,结合大通区地理位置、人口分布、水文等多方面因素,科学制定排查方案。大通区生态环境分局等部门形成工作合力,联合开展排查工作。结合农村黑臭水体排查方案,联合小组对全区行政村内村民主要聚集区向

外延伸1000米范围内、面积在200平方米及以上的坑塘、沟渠进行全面排查,摸清面积、位置及污染来源或隐患等基本信息。

大通区生态环境分局对发现的问题水体及时交办至属地乡镇,属地政府按照“一水一策”的原则制定农村黑臭水体治理方案,对污染成因简单、面积较小、易于整治的,立即立改进行整治;对污染成因复杂、面积较大、治理任务重的,科学合理确定治理方式、完成时限,有序推动治理。

田区法院 法在身边

十年积案终执结 司法温情暖民心

本报讯(通讯员 桂权)“十年了,真没想到这笔钱还能拿回来!”近日,在田家庵区人民法院执行局,申请人罗某从执行法官手中接过5万元现金时激动不已。这起跨越十年的借贷纠纷,在法院干警的持续努力下圆满化解,既彰显了法律权威,也传递了司法温情。

2014年,吴某因经营店铺资金周转困难向罗某借款5万元,承诺一个月内归还。然而因经营不善,吴某迟迟未履行还款义务。经罗某多次催讨无果,法院依法判决吴某偿还借款,但吴某仍拒不履行。案件进入执行程序后,因吴某名下无财产可供执行,法院依法终结本次执行程序,但执行干警始终未放弃对案件的追踪。

10年来,田家庵区人民法院坚持“终本不终止”原则,定期对案件线索进行排查。今年年初,执行干警通过网络查控系统发现吴某账户有资金流动,立即冻结其银行账户及网络资金,并对其采取失信惩戒措施。面对信用受限、生活受阻的压力,长期逃避执行的吴某终于主动委托亲属联系法院,寻求和解。

执行法官抓住这一契机,一方面向吴某亲属严肃释明拒不履行的法律后果,另一方面引导罗某换位思考、体谅对方困境。最终,罗某念及乡邻情谊自愿放弃利息主张,吴某亲属当场一次性支付5万元现金,双方握手言和。这场历时10年的纠纷,在执行法官的温情调解下实现法律效果与社会效果的统一。

全链条严把关 守护餐桌安全

本报讯(记者 张明星)为保障豆制品质量与安全,让市民吃得放心,连日来,谢家集区市场监督管理局积极开展了豆制品检查溯源专项行动。

在辖区农贸市场里,执法人员逐个摊位查看豆制品的外观、色泽,并进行索证索票检查;在超市内,检查豆制品冷藏条件是否达标,标签标识是否规范等。在餐饮经营场所,执法人员检查后厨储存的

豆制品是否生熟分开摆放,加工过程是否符合卫生要求,所购豆制品是否来自正规渠道等。在检查的同时,执法人员向餐饮经营户宣传了《淮南市豆制品食品安全生产经营警示函》,让经营户认识到豆制品质量与安全的重要性。

据了解,谢家集区市场监督管理局将不定期开展复查和抽检工作,确保豆制品质量与安全,切实守护好市民“舌尖上的安全”。

小小雷锋进社区 童心织就文明网



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)近日,在田家庵区国庆街道纺织社区广场上,一群身着黄马甲的孩子引人注目,他们清理杂物、打扫地面、擦拭桌椅,忙个不停,这是淮纺幼儿园的小朋友们在进行文明志愿活动。

孩子们有的用小手捡起绿化带里的纸屑,有的认真地将垃圾分类投放,有的则拿着抹布仔细擦拭楼道扶手和健身器材。阳光透过

梧树叶,为这群“小雷锋”的身影镀上一层漂亮的金边。“看到孩子们开展志愿活动这么认真,我们大人更要以身作则,做好榜样。”社区网格员刘梅边说边捡起脚边的烟头。

这次活动不仅让孩子们在实践中培养了劳动意识,更在他们心中播下了文明礼仪的种子。当稚嫩的小手拂过社区的每个角落,留下的不仅是整洁的环境,更是一幅童心绘就的文明画卷。

多方联动除隐患 快速响应护民安



本报讯(记者 张明星 通讯员 刘济民 摄影报道)近日,田家庵区田东街道康利社区网格员在值守时接到居民通过小微权力“监督一点通”基层服务站反映称,该街道路口一棵行道树被狂风掀翻,横亘路面阻断交通。获悉险情后,街道应急办立即启动突发事件处置预案,同步通过“街道吹哨、部门报到”机制联系市政园林部门紧急抢险。

处置过程中,街道值班人员与社区工作人员留守现场维持秩序,配合出勤民警引导车辆。专业队伍抵达后,利用吊车、油锯等设备

对倒伏树木进行分段处置,连夜完成路面清障及断枝转运工作,避免发生次生隐患。

“多亏街道社区处理及时,不然这么大的树堵在路口,不仅影响交通出行,还存在很大的安全隐患!”次日清晨,面对恢复畅通的道路,居民王女士为工作人员的应急效率点赞。而此次险情的快速处置,正是田东街道深化“网格化+铁脚板”治理模式的实践,通过织密“社区发现、街居联动、部门协同”的响应网络,切实将风险化解在萌芽状态。